

头条

9月2日起国务院关税税则委员会正式接受第二批对美加征关税商品排除申请

据新华社电 国务院关税税则委员会办公室宣布,对美加征关税商品(第二批)排除申报系统于8月28日正式开放,并从9月2日起正式接受第二批商品排除申请,截止日期为10月18日。

根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等有关法律法规规定,税委会今年试行开展对美加征关税商品排除工作。第一批可申请排除商品已于今年6月3日至7月5日期间接受申请。

根据税委会公告,申请主体为申请

排除商品的利益相关方,包括从事相关商品进口、生产或使用的在华企业或其行业协(商)会。税委会根据我国利益相关方的申请,将部分符合条件的商品排除出对美加征关税范围,采取暂不加征关税、具备退还税款条件的退还已加征关税税款等排除措施。

据悉,前两批可申请排除商品范围,为中方已公布实施且未停止或未暂停加征关税的前两轮对美反制措施商品。其中,第一批包括《国务院关税税则委员会关于对原产于美国500亿美元进口商品加征关税的公告》所附《对美加征关税

商品清单一》商品,以及《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口商品加征关税的公告》所附《对美加征关税商品清单二》商品。第二批包括《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的部分进口商品(第二批)加征关税的公告》所附的附件1至4商品。以上两批商品不包括汽车及零部件等已停止或已暂停加征关税的商品。

对于即将启动的第二批商品排除申请,在华企业及协(商)会可通过财政部关税政策研究中心网站(<https://gszx.mof.gov.cn>)注册、登录,并开始填写排除

申请。为便于申请主体规范填报排除申请,网站还发布了《对美加征关税商品排除申请(第二批)填报说明》。

记者了解到,对于不久前中方为应对美方进一步升级加征关税举措出台的第三轮反制举措,税委会将继续开展相关对美加征关税商品的排除工作。其中,750亿美元商品清单中,未纳入前两批可申请排除范围的商品,将纳入第三批可申请排除的范围;恢复加征关税的汽车及零部件商品,也将纳入第三批可申请排除的范围。具体接受申请办法将另行公布。

图像

快来体验下5G自动驾驶

这是8月28日,在“5G自动驾驶科技示范体验”活动现场,一辆自动驾驶汽车挑战赛的参赛车辆驶入5G自动驾驶体验乘车点。

8月28日,中国国际智能博览会期间,国内首个5G自动驾驶示范运营基地和5G自动驾驶公共服务平台面向社会公众开展为期2天的“5G自动驾驶科技示范体验”活动。30多个5G自动驾驶静态展示、动态体验项目和2019 i-VISTA“中国电信5G杯”自动驾驶汽车挑战赛获奖单位的车辆全部面向公众开放参观。据介绍,本次科技示范体验活动旨在让公众亲身感受5G和自动驾驶技术所带来的生活和出行方式的改变。

新华社发



社会

山东出台电梯责任险

据新华社电 山东日前出台《全省电梯责任保险和“保险+服务”工作实施指导意见》,推进电梯责任保险和推动开展“保险+服务”新模式应用。

山东提出,将选择部分设区的市或县(区)开展电梯“保险+服务”试点。电梯“保险+服务”包括电梯责任保险、财产保险、主要零部件保险和电梯安全运行服务措施。电梯在安装、运行、维保、检验过程中发生安全责任事故、意外事故、故障,造成安装、维保、检验人员及其保险期间第三者财产损失或人身伤亡以及因故障困人造成的损失均可以申请理赔。

特别报道

卓越大语文练就“诗书少年” 绣口一吐展现人文素养的力量

8月25日,从百余位诗词“铁粉”中脱颖而出的15位小学生在“诗书少年·卓越大语文首届古诗词大会暨五周年荣耀盛典”上从容应答。

近年来,教育部提出“弘扬优秀传统文化,提升学生人文素养”号召,人文素养成为推动语文学科改革的核心驱动力。作为华南首家主打阅读经典、提升孩子文学素养的产品,卓越大语文从传统文化中发掘孩子未来语文学习的方向,并对人文滋养下的成长做出解答。

始于兴趣,拓展多元文化知识

古诗词大会以文学常识、诗词默写、九宫格诗词关卡,考察选手诗词记忆与文化常识的基本功;以飞花令和诗句接龙环节,考察选手诗词检索与拓展应变能力。卓越大语文产品负责人赵卫平校长在谈及大会初衷时坦言,“长期、机械的死记硬背,忽略作品背后的人文内涵,将影响对诗歌的体悟和运用,无法将诗词转化为自身的文学素养,也难让孩子对诗词产生兴趣。”

为培养孩子的诗词学习兴趣,卓越大语文课堂上的老师们不仅激发和保护学生兴趣,引导他们走近经典名篇;同时关注历史、民俗、自然、科技等方面文化知识的拓展,丰富语文学科的内涵,从而让学生走进佳作背后的文化世界。如学



习杜甫的“快诗”作品《小至》,卓越大语文老师将其放入冬季节气主题课程中讲授。老师身穿汉服,以古人在没有暖气的情况下如何过冬的问题引起孩子兴趣与讨论,随后用卡通与动画形式展示“冬雪雪冬小大寒”每个节气背后的民俗文化,学生学习、理解《小至》的内容、情感、文化背景水到渠成。

卓越教育课代表、中国诗词大会冠军陈更认为,“兴趣的爆发是一场漫长的酝酿”。因此,她提倡家长应尽早让孩子成为亲近文学的人,埋下兴趣的种子。“视野、格局会在诗词学习的过程中逐渐得以拓展,许多困惑会自然而然地获得解答。”

滋养人生,赋“诗书少年”以底气

作为本次诗词大会的评委,全民悦

读全国朗读大使牧言称赞小选手不仅有扎实的诗词记忆功底,更有面对难题挑战的从容大气。这与卓越大语文课堂上不断鼓励学生独立思考,并从人文经典中汲取精神的力量息息相关。

陈更表示,“诗词给人感染的力量”,在阅读与学习中视野变得广阔,才能有不断向上的力量。如她以李白为榜样,“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”给予她突破逆境的信心。

在卓越大语文课堂上,老师并非单向讲授文化知识,而在互动交流中引导学生摆脱对老师的依赖,形成自己的思考,并设置了“思想者”的教学环节,由学生各抒己见。赵卫平校长举例,老师引导学生进行文本细读,如学生对孔子“无友不如己者”的理解各不相同,有的认为指

不与和自己志向不同的人结交,有的认为指没有朋友不如自己,人人皆有长处;还引导学生将作品放入历史长河中,做纵向、横向比较,思考作者为何写作。

优秀学生代表叶麒同学在卓越大语文五年的陪伴下,亲历语文的点滴积累,收获成长的裨益。对她而言,卓越大语文给她最深的感触就是“纯粹”,不为应试而来,却让自己潜移默化中拥有不畏应试的底气。在今年她取得总分723分、语文单科成绩超过130分的中考成绩。优秀毕业生家长代表也感慨,在跟随卓越大语文名师学习的过程中,孩子从最初的领略中华文化、汉语言之美,到“腹有诗书气自华”,实现了语文学习、人文素养的蜕变。

这样的语文教学探索与实践亦与国家相关教育政策文件中重视优秀传统文化,强调“深化教育改革、发展素质教育,提升学生的综合技能与核心素养,培养面向未来的、全面发展的人”相契。正如卓越大语文产品创始人陈宏巨校长表示,无论在人生的哪个阶段,都可以从积淀的文化中获取能量,从而做出正确的决断。

卓越大语文的五年,印证了诗书育人的力量,见证了无数孩子的蜕变。未来更多的五年里,卓越大语文将继续丰富语文学科内涵,探索人文素养培育,感染更多学生加入“诗书少年”行列,在兴趣中发现语文魅力,从经典中收获视野、思考与前行的力量,获得受益一生的底蕴和素养,成长为自己,乃至更多人的榜样。

(陈思陶 夏世焱 毕志毅)